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60 € 

JULES VERNE. Voyages et Aventures du Capitaine Hatteras. Les Anglais au Pôle 
Nord. Le Désert de glace.  Hetzel, sd.   
Gr. in-8 perc. rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants (Lenègre). ill. de 
RIOU.  Une mouill. axillaire marginale ss gravité.  Menus déf. 

  
2 
 

50 € 

JULES VERNE. Les Enfants du Capitaine Grant. Voyage autour du Monde.  
Hetzel, sd.  
Gr. in-8 toile rouge passée. Plat sup. à la banière bleue. (Lenègre). ill. de RIOU.  Qq 
déf., notamment coiffe et coin inf. us. Qq cahiers légèr. ressortis. Rss. 

  
3 
 

80 € 

JULES VERNE. Vingt mille lieues sous les mers.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Engel). ill. de 
NEUVILLE et RIOU.  Qq rss. Coiffes froissées et coins légèr. us. 

  
5 
 

70 € 

JULES VERNE. L'île mystérieuse.  Hetzel, sd.   
Gr. in-8 perc. rouge. Plat sup. à la banière bleue (Lenègre). Dessins de FERAT. 
Catalogue FX.  Coiffe et coins inf. us. Plage décolorée au sd plat et accroc. Mqe marg. à 
1 fll. Rss irrég. 

  
6 
 

70 € 

JULES VERNE. Michel Strogoff. Moscou. Irkoutsk. Suivi de un drame au 
Mexique.  Hetzel, sd.   
Gr. in-8 percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Lenègre). 
Dessins de FERAT. Catalogue AI.  Déchirure marg. à 1 fll. ss mqe. Rss. 
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7 
 

100 € 

JULES VERNE. Hector Servadac. Voyages et Aventures à travers le monde 
solaire.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat. sup. à la sphère armillaire. (Engel). ill. de Philippoteaux.  Qq rss. 
Coiffes et coins us. Cat. n°2. 

  
8 
 

65 € 

JULES VERNE. Un Capitaine de quinze ans.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge défr. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. Dessins de 
MEYER. Catalogue AI.  Rss. Rel. us. 

  
9 
 

40 € 

JULES VERNE. La maison à vapeur. Voyage à travers l'Inde septentrionale.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Lenègre). ill. de 
BENETT. Catalogue AI.  Page de titre en voie de détachement. Qq rss. Déch. marg. à 1 
fll. Qq rss. Dos passé. Coins légèr. us. 

  
10 

 
60 € 

JULES VERNE. La Jangada. Huit cents lieues sur l'Amazone.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Lenègre). ill. de 
BENETT. Catalogue AP.  1 fll. légèr. rongé en marge. Dos passé, coins légèr. us. 

  
11 

 
50 € 

JULES VERNE. Kéraban - le - Têtu.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Lenègre). ill. de 
BENETT. Catalogue BR.  Dos passé. Déch. marg. à 1 fll. Coins et coiffes us. 

  
12 

 
70 € 

JULES VERNE. Mathias Sandorf.  Hetzel, 1885.  
Percaline rouge. Plat sup. à la banière argentée. (Lenègre). ill. de BENETT. Catalogue 
CR.  Dos passé. Second plat décoloré. Accrocs au dos. Déchirure marg. avec pet. mqe à 
1 fll. Mouill. 

  
14 

 
70 € 

JULES VERNE. Deux ans en vacances.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (Lenègre). ill. et une 
carte coul. de BENETT. Dos passé, char. inf. fendue sur 3 cm. Coiffes et coins un peu 
us. Qq rss. et déch. avec pet. mqe à 1 fll. 

  
15 

 
70 € 

JULES VERNE. Famille - sans - nom.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail et aux 2 têtes d'éléphants. (A.L. et Cie rel. ). 
Dessins de TIRET-BOGNET.  Carte à double page. Catalohue EX.  Dos passé et coins 
un peu us. 

  
16 

 
80 € 

JULES VERNE. César Cascabel.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail (argenté) et aux 2 têtes d'éléphants (dorés). 
(Lenègre). ill. de ROUX.  Catalogue FN.  Dos passé. Déboîté. 

  
17 

 
70 € 

JULES VERNE. Mistress Branican.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à la mappemonde et au portrait. (Lenègre). ill. in et HT de 
BENETT. 2 cartes coul. Catalogue FX.  Dos passé. Coiffes froissées. Rss. 

  
18 

 
100 € 

JULES VERNE. P'tit-Bonhomme.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu. Sphère dorée, ancre et bouées... (Engel). ill. en 
noir et chromolith. de BENETT. Carte coul.  Dos passé. Coiffes et coins légèr. us, petits 
accrocs. 
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19 
 

80 € 

JULES VERNE. Mirifiques aventures de Maître Antifer.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à la mappemonde et au portrait (légèr. érodé en marge). ill. en 
noir et en chromolith. de ROUX. Cartes. Catalogue HF.  Dos passé, coiffes et coins us, 
petits accrocs. 

  
20 

 
110 € 

JULES VERNE. L'île à hélice.  Hetzel, (1895 ?).   
Percaline rouge. Plat sup. à la mappemonde, au portrait collé, aux attributs. (Lenègre). 
ill. de BENETT. Catalogue D.  Dos passé, plages de décoloration. Coiffes froissées. Rss 
irrég. Pet. accdts au dos. 

  
21 

 
130 € 

JULES VERNE. Le Sphinx des Glaces.  Hetzel, sd.  
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu, à la mappemonde et aux instruments. ill. de G. 
ROUX. Catalogue Y.  Dos passé, coins un peu us. Mouill. en marg. inf. avec atteintes. 

  
22 

 
70 € 

JULES VERNE. Le Superbe Orénoque.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu, à la mappemonde et aux instruments. (Engel). 
ill. de G. ROUX. Catalogue AJ.  Dos passé. Coiffes froissées. Cert. cahiers légèr. 
ressortis. 

  
23 

 
50 € 

JULES VERNE. Le Testament d'un Excentrique.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu. Décor à la mappemonde et aux instruments. 
(Engel). ill. de G. ROUX. Catalogue AV.  Dos fendu et abîmé, coins us. Cahiers 
ressortis. Déboîté. Import. mouill. int. 

  
24 

 
 

70 € 

JULES VERNE. Seconde Patrie.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail (et soleil rayonnant) et à une tête d'éléphant. 
(Engel). ill. de G. ROUX. Catalogue BH.  Dos passé, pet. plages de décolorations, 
coiffes froissées. Mouill. marg. 

  
25 

 
90 € 

JULES VERNE. Le Village Aérien. Les histoires de Jean-Marie Cabidoulin.   
Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu, décor à la mappemonde et aux instruments. 
(Engel). ill. de G. ROUX.   Dos passé. Coiffes us. Charn. fendue sur 2 cm. Déboîté. Qq 
rss et tâches. 

  
26 

 
70 € 

JULES VERNE. Les Frères Kip.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu, à la mappemonde et aux instruments. (Engel). 
ill. de G. ROUX.  Dos passé et frotté, pet. plages de décoloration. Mouill. marg. à pls 
diz. de fll. Qq rss. 

  
27 

 
100 € 

JULES VERNE. Bourses de voyage.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. sur fond bleu, à la mappemonde et aux instruments. (Engel). 
ill. de BENETT.  Dos passé. Coiffes froissées. 

  
28 

 
80 € 

JULES VERNE. Le Volcan d'Or.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail (soleil rayonnant à la base de l'éventail) et à une 
tête d'éléhant. (Engel). ill. de G. ROUX.   Dos légèr. passé et coins un peu us. Mouill. 
marg. avec traces roses. Rss irrég. 
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30 
 

70 € 

JULES VERNE. La chasse au météore. Le Pilote du Danube.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. à l'éventail (dt la base est un soleil rayonnant), à une tête 
d'éléphant, aux instruments. ill. de G. ROUX.  Dos passé. Une restauration (?). 
 Mouill. marg. 

  
31 

 
300 € 

JULES VERNE. Les Naufragés du Jonathan.  Hetzel, sd.  Percaline rouge. Plat sup. 
au titre dans un curieux éventail, à une tête d'éléphant, aux instruments ... ill. de G. 
ROUX. Pl. n. et coul.  Dos passé et froissé, coiffes et coins us. Rss et qq tâches. 

  
35 

 
50 € 

JULES VERNE. De la Terre à la Lune.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. aux initailes. ill. de MONTANT. Catalogue AP.  Dos passé et 
froissé. Coiffes défr. Larges rss int. .  Vol. simple. 

  
37 

50 € 
JULES VERNE. Une ville flottante. Les Forceurs de Blocus.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge us. ill.   Rss. et déf. int.   Vol. simple. 

  
39 

 
50 € 

JULES VERNE. Le Tour du Monde en quatre-vingts jours.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge. Plat sup. aux initiales, titre dans un cercle. ill. de NEUVILLE et 
BENETT. Catalogue FN.  Dos froissé. Pet. déf. Un cahier en partie détaché. Carte à 
double page.  Vol. simple. 

  
46 

 
50 € 

JULES VERNE. Le Rayon Vert.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. aux initiales. ill. de BENETT. Catalogue BF.  Dos passé et 
qq déf.  Un cahier en voie de détachement. Pls fll. froissés. Qq rss et pet. tâches.    
Vol. simple. 

  
48 

 
50 € 

JULES VERNE. L'Archipel en feu.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. aux initiales. ill. de BENETT.  Dos décoloré et froissé. Un 
peu déboîté et un cahier ressorti.  Vol. simple. 

  
53 

 
50 € 

JULES VERNE. Le château des Carpathes.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de BENETT.  Érosion de surface. Dos passé, 
coins inf. us.  Rss irrég.  Vol. simple. 

  
54 

 
50 € 

JULES VERNE. Claudius Bombarnac.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de BENETT. Catalogue GK.  Dos passé et 
pet. déf. Rss irrég.  Vol. simple. 

  
55 

 
70 € 

JULES VERNE. Face au drapeau.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de BENETT. Catalogue O.  Dos passé. Une 
pl. se détachant. Une tâche sur le faux plat.  Vol. simple. 

  
57 

 
50 € 

JULES VERNE. Un drame en Livonie.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de BENETT.  Dos passé, coiffes un peu us., 
coins émoussés. Déchirure à 1 fll. ss mqe.  Vol. simple. 

  
58 

 
50 € 

JULES VERNE. Le maître du Monde.   Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de G. ROUX.   Dos légèr. passé. Qq rss.  Vol. 
simple. 
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59 
 

100 € 

JULES VERNE. L'Invasion de la mer.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. au steamer. ill. de BENETT.  Dos passé avec déf. Marges et 
coins érodés. Pls cahiers ressortis. Déch. marg. ss mqe à pls fll.   Vol. simple. 

  
61 

 
50 € 

JULES VERNE. Le secret de Wilhelm Storitz.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. décoré de feuilles, d'épis et de fleurs (qq érosions en surface) 
Titre dans un cercle sur fond rouge. ill. de G. ROUX.   Dos avec déf. Coins us.  Qq rss  
et pet. mouill.   Vol. simple. 

  
62 

 
90 € 

JULES VERNE. Hier et demain. Contes et Nouvelles.  Collection Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. décoré de flles, d'épis et de fleurs. Titre dans un cercle sur 
fond rouge. ill. de BENETT et MYRBACH.  Dos passé refait. Qq fll. froissés et déch. 
marg. ss mqe. 

  
63 

 
90 € 

JULES VERNE. Les voyageurs au XIXème siècle.  Hetzel, sd.   
Percaline rouge.  Plat sup. avec ancre, sphère armillaire, carte, ... Titre dans une banière. 
(Souze) ill. de BENETT. Catalogue D.  Mouill. marg. avec traces rouges pour qq diz. de 
fll. 

  
65 

50 € 
JULES VERNE. Géographie illustrée de la France et de ses colonies.  Hetzel, sd.  
Percaline violine restaurée. ill. et cartes.  Qq rest. int. 

  
67 

 
50 € 

JULES VERNE. Le Pays des Fourrures.  Hetzel, sd.   
Gr. in-8 toile décorée. (Le Nègre). Plat sup. à la banière bleue. ill. en noir par FERAT et 
de BEAUREPAIRE. Catalogue. AB.  Rss éparses. Rel. lègèr. défr. Mors du plat sup. 
fendu en tête sur 2 cm. 

  
68 

 
50 € 

JULES VERNE. Famille -sans- nom.  Hetzel, sd.   
Gr. in-8 toile décorée. Plat. sup. à l'éventail et aux deux têtes d'éléphants. ill. de TIRET-
BOGNET. Cat. EX.  Dos passé. Qq rss. 

  
69 

30 € 
JULES VERNE. Deux ans de vacances. / Une ville flottante. Hetzel.  
2 vol. gr. in-8 1/2 rel. Déf. int. et de rel. 

  
70 

 
70 € 

JULES VERNE. L'étonnante aventure de la Mission Barsac.  Hachette, 1919.   
Gr. in-8 toile décorée, plat sup. à l'éventail et à 1 tête d'éléphant. ill. de ROUX.  1cahier 
se détachant. 

  
71 

 
80 €  

JULES VERNE. L'ile Mystérieuse.  Hetzel, ss date. Gr. in-8 toile bleue. Plat sup. à la 
banière rouge. Cat. in-fin. Rss. Qq fll. ressortis. 
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EXPERT  POUR  LES NUMÉROS 101 à 136 
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Tél. 01.45.48.25.31  -  Fax 01.45.48.92.67  - E-mail : lesautographes@wanadoo.fr 
 
 
 
107. Benjamin FRANKLIN (1706-1790). L.A.S., Londres 7 mai 1773, à l’abbé MORELLET ; 2 pages 
in-4, adresse, reste de cachet cire rouge ; en anglais.  
   TRES BELLE LETTRE. Il est heureux que le séjour de l’abbé parmi les Anglais fût agréable ; ils 
ne sont pas renommés pour l’accueil qu’ils réservent aux étrangers. En cela, comme en tant de 
choses, les Français sont leurs maîtres, et lui-même a été rendu si heureux par leur bonté, lors de son 
premier séjour à Paris, qu’il y est retourné et depuis, voudrait passer plus de temps parmi eux… Il 
parle du talentueux M. Dupont, qui a dû laisser tomber ses Éphémerides, et qui devrait mettre du 
serpent dans ses manières de colombe : il faut parfois un peu de « méchanceté » envers ses ennemis…  
Il remercie l’abbé de sa mise en garde contre le « sommeil » qui généralement précède 
l’asservissement. Les Américains sont très éveillés et très méfiants, et il croit qu’ils conserveront 
longtemps leurs libertés. Le danger est plus grand en Angleterre. Quand les gens sont généralement 
vertueux, ils jouissent de la liberté ; quand ils cessent de l’être, ils ne la méritent pas… Il termine en 
présentant ses compliments à M. TRUDAINE ; MM. FITZMAURICE et GARRICK parlent 
toujours respectueusement de l’abbé… 
ADJUGÉ : 13 000 € 
 
 
 
 
108. HENRI IV (1553-1610). P.S., contresignée par POTIER, Paris 8 août 1606 ; vélin obl. in-fol. (un 
peu sali), important fragment de sceau cire rouge à l’effigie du Roi à cheval et aux armes royales.  
   Le Roi demande au Parlement et à la Chambre des Comptes du Dauphiné de faire vérifier et 
enrigistrer ses lettres patentes en faveur du commissaire des guerres Claude TONNARD, qu’il a 
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annobli, et en faveur duquel il a rétabli le privilège dont jouissait son ancêtre Eudes Le Maire de 
Chalo Saint Mars… 
ADJUGÉ : 400 € 
 
 
109. HISTOIRE. 7 L.A.S. et 1 carte de visite a.s., au marquis ou à la marquise de PONTOI 
PONTCARRE, 1873-1888.  
   Henri duc d’AUMALE, Princesse MATHILDE (3), Philippe comte de PARIS (2), Adolphe 
THIERS, comte de SAINT-VALLIER. 
ADJUGÉ : 90 € 
 
 
110. David HUME (1711-1776) philosophe anglais. L.A.S., vendredi 8 février [1771 ?], à « Dear 
Sir » ; 1 page in-4 ; en anglais.  
   Il a lu son pamphlet : c’est peu de chose, mais par endroits il fait preuve d’esprit et d’ingénuité. Le 
style en paraît confus, et l’auteur affecte une intelligence vive et mordante souvent sans convenance.  
« Le paradoxe le plus étrange est d’affirmer que la pratique de l’endettement a produit la grandeur 
de l’Angleterre. Sans cette pratique en effet nous n’aurions pas entrepris quatre longues guerres avec 
la France depuis la Révolution. Mais qu’avons-nous gagné à ces guerres, sinon le Canada, que 
d’aucuns estiment une piètre acquisition. Ce que l’auteur dit du premier établissement de l’Église 
chrétienne paraît audacieux et juste, mais semble être extrait de l’Histoire des bénéfices du Père 
Paul »… 
ADJUGÉ : 7200 € 
 
 
111. Alphonse de LAMARTINE (1790-1869). L.S., Paris 31 décembre 1845, au vicomte de 
SANTAREM ; 1 page et demie in-8 à son chiffre couronné, adresse.  
   Il a reçu sa recommandation de la candidature de M. Miller à la place de bibliothécaire de la 
Chambre des Députés, mais il n’a aucun pouvoir : « Cette place est demandée par un grand nombre 
de personnes riches en titres littéraires et si je suis bien informé, elle est déjà promise et presque 
donnée »… ON JOINT 4 lettres, du comte Malet de Graville, du baron Charlet, etc. 
ADJUGÉ : 80 € 
 
 
113. E. de LANOUVELLE, lieutenant-colonel et historien. Carton de MANUSCRITS autographes de 
ses livres et ses NOTES DE TRAVAIL pour ses recherches historiques. 
   Manuscrits de ses livres : Le Bienheureux Urbain V et la Chrétienté au milieu du XIVe siècle 
(1928) ; Le Maréchal de Créquy (1931) ; Gabrielle d’Estrées et les Bourbon-Vendôme (1936). Deux 
manuscrits d’ouvrages semblent être restés inédits : Henri II, duc de Guise et Le Grand Vendôme. 
Plus de nombreuses notes de travail, des tapuscrits et des épreuves corrigés, etc. 
ADJUGÉ : 400 € 
 
 
 
 
114. Adrien Prévost de LONGPERIER (1816-1882) historien, conservateur du Musée du Louvre. 29 
DESSINS originaux à la plume, dont un signé (initiales), [1865-1882] ; formats divers.  
   Portraits, dessins, caricatures, souvent légendés par Emmanuel Miller comme ayant été exécutés au 
cours de séances de l’Académie des Inscriptions et des Belles-Lettres ou du Journal des Savants. On 
relève en particulier : « L’helléniste Miller, poursuivi par les puces, offre des lunettes à l’énergumène 
du mont Atroce », et un autre, avec une légende en grec, fait « pendant que je lisais, dans la séance 
du 15 janv., un mémoire sur une inscription de Chypre »… CARICATURES des académiciens 
Caussin de Perceval, Delisle, Hauréau, Heuzey, Stanislas Julien, Le Bas, A. Régnier, Saulcy, Vincent, 
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etc. Fantaisies diverses… ON JOINT 3 dessins par Ferdinand de LASTEYRIE ; plus quelques vers 
de Longpérier. 
ADJUGÉ : 300 € 
 
 
115. LOUIS XVI (1854-1793). P.S. (secrétaire, minute corrigée), Versailles octobre 1788 ; 4 pages in-
fol.  
   INSTRUCTIONS AU COMTE DE MAC NEMARA, chef de division des armées navales, major de 
la 8e escadre, commandant la frégate la Thétis pour le transport des ambassadeurs de TIPOO 
SULTAN (TIPPOO SAHIB, Sultan de MYSORE). Toutes les dispositions auront été faites à Brest 
pour le logement des ambassadeurs à bord de la frégate, et pour la fourniture de denrées qui leur 
conviennent . « Le S. Cte de Macnemara aura pour lesdits Ambassadeurs tous les égards qui sont dus 
à leur caractère, et s’attachera à leur procurer, pendant la traversée, toutes les commodités qui sont 
compatibles avec le service de la mer. Il s’occupera essentiellement de leur donner une haute idée du 
bon ordre et de la discipline qui sont établis sur les batiments de Sa Majesté […].  
 
Il enjoindra à l’équipage de sa frégate d’éviter toute discussion avec les Indiens, de ne les point 
troubler dans l’exercice de leur religion et les pratiques à leur usage ; de vivre amicalement avec 
eux ; de chercher même à leur rendre agréable leur séjour à bord ; et si quelqu’un des françois se 
permettoit de maltraiter ou molester quelqu’un desd. Indiens, le S. Cte de Macnémara le feroit punir 
sévèrement. Sa Majesté s’en rapporte à sa prudence d’employer à propos tous les moyens qu’il 
jugera les plus propres à maintenir l’harmonie et la bonne intelligence entre les deux nations »… Il 
indique l’itinéraire à suivre et les baies ou ports où il l’autorise à mouiller, tout en soulignant son 
intention que les ambassadeurs débarquent aussi rapidement que possible au port de Mangalor, sur 
la côte de Malabâr… Il termine par des instructions concernant les présents à remettre au Prince, 
avant de regagner l’Île de France, où il trouvera de nouvelles instructions de Sa Majesté… 
   ON JOINT la minute de 3 autres lettres au comte de Mac Nemara (2 p. in-fol.). 
ADJUGÉ : 250 € 
 
 
116. LOUIS XVIII (1755-1824). P.S., Paris 13 mai 1814 ; contresignée par le baron de 
VITROLLES ; vélin in-plano, lettrine calligraphiée, sceau cire rouge aux armes de France et 
GRAND SCEAU pendant de cire jaune ; sous cadre ancien aux fleurs de lys (encre un peu pâlie). 
   Le Roi rend hommage à Charles-Louis-François de Paule de BARENTIN, Chancelier de France, et 
aux services qu’il lui a rendus, et nomme pour le remplacer son gendre Charles-Henri DAMBRAY. 
ADJUGÉ : 600 € 
 
 
117. MAËSTRICHT. Plan du Siege de Maestrick attaquée par Sa Majesté le 17 juin, et reduite a son 
obeissance, le 30 du même mois, 1673. Présenté à Monseigneur le Dauphin par […] Alexis Hubert 
Jaillot (Paris, chez H. Jaillot, avec privilège du Roi, 1673) ; 45 x 55 cm., entoilé.  
   BEAU PLAN gravé, situant autour des fortifications le Quartier du Roy, ceux de Monsieur et du 
chevalier de Lorraine, les régiments et divers points de repère : « Ruisseau ou l’on abreuvoit les 
chevaux de l’Armée », « Chasteau Daren ou estoit les Vivres », parc d’artillerie, etc. 
ADJUGÉ : 180 € 
 
 
118. Édouard MANET (1832-1883). PHOTOGRAPHIE  de tableau avec DEDICACE autographe 
signée ; 18 x 16 cm, montée sur carton gris (légers défauts au carton, sans toucher la photo ni la 
signature).  
   Photographie du tableau Le Bon Bock avec le cachet sec du photographe GODET, avec dédicace 
au crayon à Camille PISSARRO : « à mon ami Pissarro / Ed. Manet ». 
ADJUGÉ : 1300 € 
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119. Ernest MEISSONIER (1815-1891) peintre. 2 L.A.S., septembre 1871 ; 2 pages et demie à son 
chiffre.  
   À Édouard DETAILLE : « Si tu veux être bien gentil pour moi tu demanderas au général 
APPERT de s’intéresser à mon brave Michaud »… Il donne les états de service de ce soldat blessé au 
mois d’avril, et « près d’avoir sa feuille de route pour l’autre monde ; juge un peu voir, si la balle au 
lieu de glisser le long de l’omoplate pour descendre au bas des reins avait frappé l’omoplate même ou 
la clavicule ! »…  
Poissy 12 septembre 1871, [au général APPERT] : « Je vous ai fait demander par mon cher élève 
DETAILLE, qui est si gentil qu’on ne peut rien lui refuser, de vouloir bien vous intéresser à un 
soldat que j’ai chez moi & de lui accorder une prolongation de congé »… 
ADJUGÉ : 170 € 
 
 
121. MELANGES. RECUEIL de 4 MANUSCRITS, XIXe siècle ; 207 pages in-8 et un feuillet 
dépliant, rel. dos veau glacé fauve orné (cassé et abîmé).  
   Recueil de 4 cahiers dont le premier porte en tête la mention : « Notes recueillies par mon cher 
père, Louis Flocheron » ; la même page présente une entrée datée de 1834. Ce recueil témoigne d’un 
intérêt pour les sciences, l’archéologie et l’histoire, et comporte des croquis et schémas illustrant une 
variété de sujets. Notes de lecture, extraits et observations concernant l’architecture, l’art 
vétérinaire, les aqueducs romains, les mathématiques, la situation des villes, la phrénologie, la 
statistique… 
ADJUGÉ : 600 € 
 
 
125. D.A.F. marquis de SADE (1740-1814). L.A., [Paris] 5 mai 1792, [à son avocat GAUFRIDY] ; 4 
pages in-4.  
   BELLE LETTRE sur ses affaires en Provence. Il rapporte les propos de deux compatriotes d’Arles 
dont M. Bonnement, député à l’Assemblée constituante, sur M. Lions [son chargé d’affaires à Arles] 
qu’ils considèrent comme « un homme très suspect ». Sade évoque ses relations avec ce dernier, 
accuse réception d’assignats, s’inquiète d’une brouillerie de Gaufridy avec sa tante Mme de 
Villeneuve, s’informe sur les municipaux et les jacobins de La Coste, et donne des instructions 
concernant divers paiements et son château :  
« envoiés moi tout ce qu’il y a de plus precieux [...] et démeublés le reste, placés le dans des armoires, 
et ne laissés en etat, que ce qu’on appelle une chambre d’été »... 
ADJUGÉ : 1400 € 
 
 
126. TALCY (Loir-et-Cher). ARCHIVES CONCERNANT LE CHATEAU DE TALCY ET LE 
DOMAINE EN DEPENDANT, 1800-1810.  
   CORRESPONDANCE  entre la propriétaire du château Mme GASTEBOIS et son régisseur Michel 
BARBIER, qui était aussi maire de Talcy : environ 120 lettres de Mme Gastebois ; minutes des 
réponses de Michel Barbier (environ 150 lettres, dont plusieurs en cahiers, qqs mouillures et 
défauts). 
   ON JOINT divers documents concernant la terre de Talcy et la gestion de Barbier. 
ADJUGÉ : 1800 € 
 
 
127. Émile ZOLA (1840-1902). L.A.S., Médan 30 juin 1892, à un confrère ; sur 1 page in-8.  
   Il lui a envoyé son livre [La Débâcle]. « Si vous ne l’avez pas reçu, c’est qu’on vous l’a volé. Lundi, 
je vais à Paris, et je vous en ferai envoyer un nouvel exemplaire »… 
ADJUGÉ : 250 € 
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Emmanuel MILLER 

(1810-1886) 
helléniste, bibliothécaire, membre de l’Académie des Inscriptions et Belles-lettres 

 
 
129. Gustave FLAUBERT (1821-1880). L.A.S., [à Emmanuel MILLER, bibliothécaire du Corps 
législatif] ; 1 page in-8.  
   DOCUMENTATION DE L’ÉDUCATION SENTIMENTALE. « Je me suis présenté aujourd’hui à 
votre bureau, avec l’intention de vous demander une faveur. Ce serait celle de pouvoir prendre à la 
Bibliothèque quelques journaux sur la révolution de 1848. – Vous avez déjà eu pour moi la même 
complaisance l’année dernière. C’est ce qui m’engage, Mr le Bibliothécaire, à vous importuner de 
nouveau »… 
ADJUGÉ : 480 € 
 
 
132. Emmanuel MILLER. JOURNAUX de voyage en Grèce et en Turquie, 1863-1864 ; 352 pages in-
12, et 192 pages in-12 (au crayon et à la plume).  
   GRECE : 5 carnets du 9 mai 1863 à février 1864. Miller entame ce journal sur une note 
mélancolique sur les paysages tristes d’hiver, et sur celle qu’il laisse derrière lui. Il traverse Nancy, 
Kehl, Strasbourg, Stuttgart : « Je ne pense pas à ce que je vais faire mais à ceux ou plutôt à celle que 
je quitte. Aller au bout du monde pour lire quelques volumes, c’est tout simplement stupide mais 
ainsi le veut la civilisation »… Ulm, Augsbourg, Munich, Salzbourg, Vienne où il relève les trésors 
grecs de la bibliothèque, le Danube, le Bosphore… L’Empereur lui a donné la mission de traiter avec 
les députés des monastères sur la question des couvents dédiés en Valachie : « il faut tâcher de 
rendre la France favorable au point de vue des intérêts du Mont Athos »… Karyes ; monastère de 
Vatopedi, et environs ; relevés d’inscriptions, notes sur l’architecture, les coutumes religieuses, la 
végétation ; excursions à mulet et en barque ; conversations avec des archimandrites, des 
hégoumènes,  des moines, des visiteurs et des érudits, des consuls de Russie ou d’Autriche dans le 
Mont Athos… Monastères d’Iviron, de Xéropotamou… Visites d’écoles, d’églises, de maisons… 
« Voici l’ennui de l’Orient qui commence »… TURQUIE : 5 carnets (numérotés 3 à 7), du 15 août au 
7 décembre 1864. Vive critique des mœurs tyranniques et intrigantes des religieux : anecdotes sur le 
fantatisme qui s’exerce aux dépens des Européens ou des chrétiens… Découvertes archéologiques, 
transport de marbres… Inspection de manuscrits, presque toujours en mauvais état… Relevés 
d’inscriptions grecques… Allusions à son compagnon de voyage G. [GUILLEMET]… Symptômes 
récurrents de la fièvre… Conditions de vie et de voyage… Frais divers… 
ADJUGÉ : 1200 € 
 
 
135. [Emmanuel MILLER]. Plus de 275 lettres ou pièces, la plupart L.A.S. à lui adressées, par des 
érudits, hommes politiques, littérateurs, etc.  
   H. d’Arbois de Jubainville, Artaud, Audiffret-Pasquier, J. Baroche, Barthélemy Saint-Hilaire, Ch. 
Baudin, Benoist d’Azy, Beulé, Bixio, Charlotte Bonaparte, Julie Bonaparte de ROCCAGIOVINE  
(23), Ph. Chasles, E. Deschanel, Max. DU CAMP (7), Duvergier de Hauranne, E. Egger, G. 
d’Eichthal, Jane Essler, H. Fortoul, Grammont, F. et G. Guizot, B. d’Harcourt, Hase, M. d’Hulst, P. 
Janet, St. Julien, L. de Laborde (4), Ed. Laboulaye, P. Lacroix, Lanjuinais, E. Le Blant, Lebrun, 
Legouvé, A. Leterrier (4), Littré, Mackau, H. Martin, A. Maury, Fr. Michel, Montalembert, 
Moreau-Nélaton, M. Mynas, Naudet, P. Paris, G. Perrot, A. Petetin (3), Pichon, J.B. PITRA (7), J. 
Primoli, REMUSAT (10), E. Renan, Eug. Revillon, R. Rochette, S. de Sacy, M. Ternaux (4), Thiers, 
Villemain, L. Vitet, N. de Wailly, H. Wallon, Wellesley, D. Wilson, etc. 
ADJUGÉ : 1600 € 
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136. OTHON Ier (1815-1867) Roi de Grèce. L.S., Athènes 31 juillet/12 août 1850, à Emmanuel 
MILLER, bibliothécaire de l’Assemblée Nationale ; 1 page in-4.  
   Il le remercie pour sa publication sur les manuscrits grecs de l’Escurial. « Il M’est agréable de vous 
exprimer à cette occasion la reconnaissance que Je porte aux Philhellènes pour l’appui moral qu’ils 
M’ont prêté dans les dernières circonstances où J’étais appelé à défendre les bons droits et la dignité 
de la Grèce »… 
ADJUGÉ : 450 € 
 
 

137 LETTRE MANUSCRITE  du maire et des officiers municipaux de la ville de Vendôme rappelant 
leur attachement "pour la Constitution et la Monarchie Constitutionnelle".  
Signée et datée du 26 juillet 1792. 35 x 23 cm (à vue). 
ADJUGÉ : 120 € 
 

  
138 REPRODUCTION  d'une lettre de Napoléon annonçant la naissance de son fils, le Roi de Rome à 

son beau-père, l'Empereur d'Autriche François 1er. Datée du 20 mars 1811. 20 x 16 cm. 
ADJUGÉ : 10 € 

  
139 1783. MANUSCRIT . Blois, La Saussaye. Acte de vente à J.F de la Saussaye par devant maître 

Bergévin, notaire à Blois le 23 octobre 1783. 14 pages in-folio manuscrites 
ADJUGÉ : 20 € 
. 

140 CERTIFICAT d'attestation de service de Jacques Thomas Baret de Crrethville, ancien chevaux 
légers et garde du corps du roi, a fait la campagne dans la Première Compagnie en qualité de 
porte-étendard dans l'armée du prince, oncle du roi. Fait à Dusseldorf le 12 Septembre 1794. 
Accompagné d'un billet signé du Maréchal Duc de Broglie, maréchal général de France, prince du 
Saint Empire Romain. ADJUGÉ : 550 € 

  
141 CERTIFICAT de bonne conduite manuscrit en date du 18 mars 1785. Attestation de douze 

années de service dans la Compagnie de Rocquelaury. Cachet de cire rouge.  
Signé par le colonel commandant du régiment. 
ADJUGÉ : 100 € 
 

  
150 Deux AFFICHES DE VENTE. L'une concerne la vente après décès du marquis de Mirabeau à 

Paris, l'autre une vente de bois à Vendôme.  
Fin du XVIIIème. (manques, salissures, pliures pour la première) 46 x 41 cm, 39 x 24 cm. 
ADJUGÉ : 20 € 

  
152 WAROQUIER. GÉNÉALOGIE  de la Maison de WAROQUIER de ses origines à la 

Restauration. Reproduction des blasons des différents membres de la famille comme des épouses; 
représentés pour les chefs de chaque branche avec leurs portants et timbrées des heaumes, 
couronnes et de la devise dans un phylactère : "HERSIN AJAMAIS WAROQUIER". 24 feuilles 
de vélin entoilées, peintes à la gouache, avec rehauts or ou argent.  XIXème siècle. 237 x 113 cm. 
(qques mouillures et rousseurs). 
ADJUGÉ : 220 € 
 

  
153 Lot de 12 EMPRUNTS RUSSES de 1894 à 1929. Dim. diverses. 

ADJUGÉ : 30 € 
  

155 1791. LOIR-ET-CHER. BLOIS. Loi qui déclare nulle une adjudication faite au département du 
Cher et du Loir donné à Paris le 2 mars 1791. 2 pages in -4, Paris, Imp. Royale, 1791. 
ADJUGÉ : 10 € 
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